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                港区教育委員会会議録         第２６５８号 

令和７年第５回定例会 

 

日 時 令和７年４月２４日（木） 午前１１時００分 開会 

場 所 港区役所７階 教育委員会室 

「出席者」             教   育   長        浦 田 幹 男 

                  教育長職務代理者        田 谷 克 裕 

                  委      員        鈴 木 令 奈 

                  委      員        中 村   博 

                  委      員        山 内 慶 太 

 

「説明のため出席した事務局職員」  教 育 推 進 部 長        佐々木 貴 浩 

                  学 校 教 育 部 長        茂 木 英 雄 

                  教 育 長 室 長        若 杉 健 次 

                  生涯学習スポーツ振興課長        中 林 淳 一 

                  図書文化財課長        吉 田 宗 史 

                  学 務 課 長        鈴 木   健 

                  教育人事企画課長        大久保 和 彦 

                  教育指導担当課長        清 水 浩 和 

                  先端教育担当課長        溝 口 貴 裕 

 

「書 記」             教 育 総 務 係 長        若 木 康 治 

                  教 育 総 務 係        榮   友 美 

 

「議題等」 

日程第１ 報告事項 

 １ 東京２０２５世界陸上の観戦招待について 

 ２ 港区スポーツ運営協議会委員の解嘱及び委嘱について 

 ３ 令和６年度寄付受領実績について 

 ４ 令和７年度学級編制等について 

 ５ 令和７年度いじめ問題対策連絡協議会等の実施予定について 

 ６ 後援名義等の３月使用承認について 

 ７ 生涯学習スポーツ振興課の３月事業実績について 

 ８ 生涯学習スポーツ振興課の各事業別利用状況について 

 ９ 生涯学習スポーツ振興課の５月事業予定について 
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 10 図書館の３月分利用実績について 

 11 図書館・郷土歴史館の３月行事実績について 

 12 図書館・郷土歴史館の５月行事予定について 

 13 図書館の令和６年度利用集計について 

 14 ５月教育人事企画課事業予定について 

 15 みなと科学館の３月利用状況について 
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「開会」 

○教育長 ただいまから、令和７年第５回港区教育委員会定例会を開会します。 

（午前１１時００分） 

 

「会議録署名委員」 

○教育長 日程に入ります。 

 本日の署名委員は、山内委員にお願いいたします。どうぞよろしくお願いいたします。 

 

「本日の運営」 

○教育長 まず、本日の運営についてお諮りをいたします。急遽、生涯学習スポーツ振興課長の予

定に変更が生じておりますので、報告事項の１「東京２０２５世界陸上の観戦招待について」及び

報告事項の２「港区スポーツ運営協議会委員の解嘱及び委嘱について」を最後に説明し、最初に報

告事項３「令和６年度寄付受領実績について」から順に説明することといたします。ご異議はござ

いませんでしょうか。 

（異議なし） 

○教育長 ありがとうございます。ご異議がないようですので、報告事項第１及び第２については

最後に説明することといたします。 

 

日程第１ 報告事項 

 ３ 令和６年度寄付受領実績について 

○教育長 それでは日程の第１「報告事項」に入ります。報告事項の第３「令和６年度寄付受領実

績について」説明をお願いいたします。 

○学務課長 それでは「寄付の受領について」報告資料Ｎｏ．３を御覧ください。 

 令和７年度の卒業、修了記念、あるいは周年記念としての寄付を受けたものについてのご報告で

ございます。項番１は令和６年度の卒業（修了）記念の寄付となります。記載のとおりとなってご

ざいます。なお、表の一番上、白金台幼稚園につきましては、令和５年度の修了記念となりますが、

昨年度の教育委員会報告後に園から報告を受けていることから、同一の表に掲載させていただいて

おります。 

 また項番２は、令和６年度の開校・周年記念寄付としまして、幼稚園及び小学校に、記載のとお

りの寄付を頂いているところでございます。 

 雑駁ですがご報告は以上でございます。 

○教育長 ただいまの説明に対して、ご質問等はございますでしょうか。 

 よろしいでしょうか。 
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 ４ 令和７年度学級編制等について 

○教育長 それでは次に、報告事項の第４「令和７年度学級編制等について」説明をお願いいたし

ます。 

○学務課長 それでは「令和７年度の学級編制等について」、こちら資料Ｎｏ．４によりご報告させ

ていただきます。 

 １枚おめくりいただきますと、２ページ目が総括表となってございます。幼小中の学級数及び在

籍者数についての前年度との比較を表してございます。 

 まず一番上、（１）通常学級を御覧ください。幼稚園では令和７年度４３学級、６４７名となりま

した。昨年度と比較しまして学級数・在籍者数の増減はございません。小学校では令和７年度で３

６３学級、１万８０４名となってございます。昨年度と比較し、５学級増で在籍者数は２２名増と

なっております。中学校では令和７年度、７２学級で２，３３９名となりました。昨年度と比較し

まして学級数の増減はございません。在籍者数については８１名の増となっております。 

 その下、今年度から開始しました「学びの多様化学校」や「特別支援学級」「日本語学級」は記載

のとおりとなってございます。 

 続きまして、幼小中それぞれの内訳についてでございますが、３ページ目を御覧ください。まず

幼稚園となります。一番下の欄の「充足率」を御覧いただきますと、令和７年度については全体で

右下に記載のとおり、５７％となっております。抽選になった園でございますが、昨年度に引き続

きまして、ございません。学級数に変動があった幼稚園は、白金台の５歳児、中之町の４歳児の学

級がそれぞれ１学級増、麻布の３歳児、本村の４歳児がそれぞれ１学級減となっております。本村

幼稚園の４歳児については既に当委員会にご報告しておりますとおり、昨年の１１月の一斉募集か

ら１月末までの間、応募者が１０人未満でございました。令和６年度新入園から２年続けて１０人

未満となったことから４歳児学級編制を行わず、５歳児が卒園する今年度末をもって休園すること

となります。トータルしますと右下の欄にありますとおり、定員は減らしているものの園児数に増

減はございませんでした。 

 続きまして４ページ目が小学校の内訳となります。法令、文科省の通達によりまして、令和７年

度は全学年において１学級３５人編制の基準となってございます。表の左側、丸印がついている学

校につきましては、新１年の学校選択希望制で隣接区域からの入学希望者が多く、抽選対象となっ

た学校でございます。高輪台、白金の丘学園白金の丘小学校の２校となってございます。また参考

までに、全体の児童数が最も多い学校は港南小学校で１，１５４名、最も少ない学校は青山小学校

で１５７名となってございます。 

 続きまして５ページ目が中学校となっております。右下の欄に記載のとおり、中学校全体で学級

数に変更はなく、８１名の増となっております。なお、令和７年度は、新１年生の抽選校はござい

ませんでした。 
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 続きまして６ページ、学びの多様化学校、日本語学級の内訳につきましては、記載のとおりとな

ってございます。なお、小中日本語学級については在籍児童数が微減となっているところでござい

ます。 

 続いて７ページを御覧ください。まず項番８、小学校の特別支援学級です。右下の欄に記載のと

おり、令和７年度は小学校全体で２０学級となりまして、昨年度比で２学級増となってございます。

また下段の項番９は中学校の特別支援学級です。中学校全体では１０学級となっており、生徒数、

学級数ともに減少してございます。 

 最後に、８ページは特別支援教室の児童生徒数です。一表化してございますので、記載のとおり

御覧いただければと思います。 

 以上、雑駁でございますが、本年度の学級編制のご報告は以上となります。よろしくお願いいた

します。 

○教育長 ただいまの説明に対して、ご質問等はございますでしょうか。 

○田谷委員 小学校でも中学校でも特別支援学級の件でお尋ねしたいのですが、医療的ケアの必要

な子どもというのは何人ぐらい、どこの学校にいるのでしょうか。 

○教育指導担当課長 医療的ケアの必要なお子さんにつきましては、小中で１３名のお子さんに対

して配置しているところでございます。以上でございます。 

○教育長 よろしいでしょうか、田谷委員。 

○田谷委員 どこの幼稚園とか、どこの小学校というのは分かりますか。 

○教育指導担当課長 今、手元に資料がございませんので、後で資料をご提供させていただければ

と存じます。よろしくお願いいたします。 

○田谷委員 了解いたしました。それと、資料がないのはそれでいいのですが、また後程送らせて

いただければ。それに対する対応というのは、例えば介護職員とかその辺の人数配置とかはどうな

のでしょうか。 

○教育指導担当課長 基本的には看護師を配置しております。看護師につきましては、ずっと医療

的ケアの対応が必要な場合にはずっと横についていますし、スポットでその時間だけ入ればいいと

いう場合はその時間だけ配置する形で医療的ケアを実施しているところでございます。 

○田谷委員 常時配置する看護師というのは、例えばたんの吸引とかそういった内容のことでしょ

うか。常時の方たちの点だけ教えていただきたいのですが。 

○教育指導担当課長 おっしゃるとおりでございます。複数医療的ケアの内容がある場合には常時

配置などもございます。 

○田谷委員 了解いたしました。それぞれの園、あるいは学校で色々ご苦労も多いと思うのですが、

事故のないようにしていただきたいと思います。詳細については後程教えていただきたいと思いま

す。よろしくお願いします。 

○教育長 ほかは、いかがでしょうか。 

 よろしいでしょうか。 
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 ５ 令和７年度いじめ問題対策連絡協議会等の実施予定について 

○教育長 それでは、次に報告事項の第５「令和７年度いじめ問題対策連絡協議会等の実施予定に

ついて」説明をお願いいたします。 

○教育指導担当課長 私からは、令和７年度港区いじめ問題対策連絡協議会、いじめ問題対策会議

のスケジュール及び内容、構成員についてご報告いたします。 

 項番１を御覧ください。令和７年５月７日、いじめ問題対策連絡協議会を開催する予定でござい

ます。いじめ問題対策、いじめ防止基本方針の具体的な取組、また昨年度実施した協議会等の内容、

そして関係部署のいじめ防止対策、把握しているいじめの現状、学校における取組などを報告させ

ていただき、意見交換する予定でございます。 

 続きまして（２）令和７年度港区教育委員会いじめ問題対策会議についてでございます。こちら

の方は年３回実施し、それぞれ６月、１１月、２月を予定しておりますが、６月の分については日

程を変更する予定でございまして、これは仮の形になっております。内容としましては、いじめの

現状、取組状況、またこれからのいじめ対策について必要な内容、ある程度テーマを絞りまして、

意見交換等を実施する予定でございます。 

 続きまして、項番２「構成員について」でございます。いじめ問題対策連絡協議会につきまして

は、区長を会長とし、副会長を副区長、教育長とさせていただきまして、学校の代表、ＰＴＡの代

表、地域、医師、そして警察署の署長にご出席いただきまして協議をする予定でございます。 

 続きまして、（２）港区教育委員会いじめ問題対策会議についてでございます。こちらは教育長を

会長、副会長に総務部長・学校教育部長を配置し、学校、学識経験者、また関係機関になり得る方々、

そして警察、オブザーバーに各地区の総合支所の管理課長、そして私立学校の代表を配置しまして

協議をする予定でございます。 

 （３）令和７年度港区教育委員会いじめ問題調査委員会につきましては御覧のメンバーでござい

まして、こちらのメンバーで、いじめの重大事態等が発生した場合には調査する組織として立ち上

げるものでございます。 

 雑駁ですが説明は以上となります。よろしくお願いいたします。 

○教育長 ただいまの説明に対して、ご質問等はございますでしょうか。 

 よろしいでしょうか。 

 

 １ 東京２０２５世界陸上の観戦招待について 

○教育長 次に日程を戻しまして、報告事項の第１「東京２０２５世界陸上の観戦招待について」

説明をお願いいたします。 

○教育推進部長 中林の方はまだ戻ってきておりませんので、私の方から報告をさせていただきま

す。報告資料Ｎｏ．１を御覧ください。「東京２０２５世界陸上の観戦招待について」でございます。
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本件は、今年東京で開催されます世界陸上の観戦チケットを区として確保し、区内の小中学生を無

料で招待することについて報告するものでございます。 

 項番１「目的」でございますが、子どもたちがトップアスリートによるハイレベルな競技を間近

で見ることで、スポーツ活動の意欲向上につなげるということでございます。 

 項番２でございますが、招待の概要です。対象は区内在住の小中学生とその引率者です。大会の

初日である９月１３日土曜日の朝８時からお昼頃までのモーニングセッションという時間区分での

観戦となります。この日時では、３５キロ競歩の男女決勝、男女混合の４人×４００メートルのリ

レーの予選などの競技が行われる予定です。 

 招待する人数は１組２名とし、１５０組３００名でございます。区で購入するチケットを無料で

提供させていただきます。国立競技場までの交通費など、チケット以外の費用は自己負担となって

ございます。 

 周知についてでございますが、広報みなと５月１日号に掲載するとともに、ホームページ、Ｘ、

各区立小中学校へのチラシ送付などにより周知をさせていただきます。 

 項番４「今後のスケジュール」でございますが、５月１２日から申込み受付を開始し、定員に達

した時点で終了いたします。７月にチケットデータを申込み者それぞれに送付をさせていただく予

定です。 

 参考に大会概要を記載しておりますのでご参照いただければと思います。 

 説明は以上でございます。 

○教育長 ただいまの説明に対して、ご質問等はございますでしょうか。 

○田谷委員 招待者数１５０組３００名というのは、この数の根拠はどこから出ているのですか。 

○教育推進部長 大会の方から、区への最大の割当てが３００枚ということになりましたので、１

５０組３００枚ということで最大の数を準備させていただいたものでございます。 

○田谷委員 分かりました。ちょっと少ないかなと思ったのですけれども、そういうことならどう

しようもないといった現状なのですね。了解いたしました。 

○教育長 ほかは、いかがでしょうか。 

 よろしいでしょうか。 

 

 ２ 港区スポーツ運営協議会委員の解嘱及び委嘱について 

○教育長 それでは次に、報告事項の第２「港区スポーツ運営協議会委員の解嘱及び委嘱について」

説明をお願いいたします。 

○教育推進部長 それでは、本日付資料Ｎｏ．２を御覧ください。「港区スポーツ運営協議会委員の

解嘱及び委嘱について」でございます。 本件は、港区スポーツ運営協議会委員のスポーツ施設利

用関係者のうち、区立小学校の副校長会からの委員の解嘱及び委嘱について報告するものです。解

嘱になった委員につきましては、白金の丘小学校の副校長、川西洋介氏です。解嘱日は令和７年３

月３１日です。 
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 項番２、新たに委嘱した委員につきましては、麻布小学校副校長の片山慎吾氏です。任期は、前

任者の残任期である令和７年４月１日から令和８年６月３０日までとなってございます。 

 項番３、解嘱・委嘱の「理由」ですが、教員の人事異動によるものです。 

 簡単ですが説明は以上です。よろしくお願いいたします。 

○教育長 ただいまの説明に対して、ご質問等はございますでしょうか。 

 よろしいでしょうか。 

 

 ６ 後援名義等の３月使用承認について 

 ７ 生涯学習スポーツ振興課の３月事業実績について 

 ８ 生涯学習スポーツ振興課の各事業別利用状況について 

 ９ 生涯学習スポーツ振興課の５月事業予定について 

 10 図書館の３月分利用実績について 

 11 図書館・郷土歴史館の３月行事実績について 

 12 図書館・郷土歴史館の５月行事予定について 

 13 図書館の令和６年度利用集計について 

 14 ５月教育人事企画課事業予定について 

 15 みなと科学館の３月利用状況について 

○教育長 それでは次に、報告事項の第６「後援名義等の３月使用承認について」から、報告事項

の第１５「みなと科学館の３月利用状況について」この１０件の定例報告については配布資料のと

おりでございます。各報告事項についてご質問等はございますでしょうか。 

 よろしいでしょうか。それでは、報告事項は以上とさせていただきます。 

 本日予定をしている案件及び報告事項は全て終了しましたが、委員、または説明員の皆さんから

その他、何かございますでしょうか。 

○教育指導担当課長 先程の医療的ケア児の件につきまして、配置の説明をさせていただければと

存じますが、よろしいでしょうか。 

○教育長 お願いします。 

○教育指導担当課長 小中学校で１３名配置させていただいております。 

 港南中学校、六本木中学校、三田中学校、高松中学校、御成門中学校、白金の丘小学校、高輪台

小学校、東町小学校、港陽小学校、港南小学校、赤羽小学校。港陽小学校は２名で、あとはそれぞ

れ１名ずつ配置しますので、かなり多く各学校により配置されているところでございます。 

 後でまた資料の方はご送付させていただければと思いますが、説明は以上でございます。 

○教育長 田谷委員、よろしいでしょうか。 

○田谷委員 課長、ご報告いただきまして、ありがとうございました。また色々と学校に伺ったり

するときの参考にもなると思いますので、詳細のものをまた別途お送りいただきたいと思います。

よろしくお願いいたします。 
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○教育長 ありがとうございます。それでは、ほかはよろしいですか。 

 

「閉会」 

○教育長 では、本日の定例会はこれをもちまして閉会といたします。 

 次回定例会を来月５月８日、木曜日、こちらの方は参集での開催となります。どうぞよろしくお

願いをいたします。 

 お疲れさまでした。ありがとうございました。 

 

 

 

             会議録署名人 

                 港区教育委員会教育長 

 

                 港区教育委員会委員 


